

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА!

ЗАГИДУЛЛА ИСМАИЛОВИЧ УРАЗГИЛЬДЕЕВ

Исполнилось 70 лет З.И. Уразгильдееву — врачу травматологу-ортопеду высшей категории, доктору медицинских наук, профессору, более 15 лет возглавлявшему отделение последствий травм опорно-двигательной системы и гнойных осложнений ЦИТО им. Н.Н. Приорова.

Загидулла Исмаилович родился 1 января 1941 г. в селе Мочалейка Каменского района Пензенской области. В 1958 г., окончив Мочалейскую среднюю школу, поступил на педиатрический факультет Казанского государственного медицинского института. По окончании института в 1964 г. вернулся в родное село и открыл там участковую больницу на 35 коек, где работал главным врачом и хирургом до 1969 г.

В 1969 г. З.И. Уразгильдеев поступает в клиническую ординатуру Казанского научно-исследовательского института травматологии и ортопедии. С 1971 по 1972 г. работает травматологом в травмункте при Московском городском ортопедическом госпитале инвалидов Отечественной войны. С 1972 по 1975 г. проходит обучение в аспирантуре ЦИТО. В 1976 г. защищает кандидатскую диссертацию на тему «Диагностика и лечение активных очагов хронического огнестрельного остеомиелита в позднем периоде», подготавливаемую под научным руководством выдающихся ученых — профессоров В.Л. Чаклина, Е.А. Абальмаевой, В.В. Кузьменко.

С 1976 г. Загидулла Исмаилович — младший научный сотрудник вновь созданного в ЦИТО блока ратевой инфекции, возглавляемого проф. Н.Е. Махсоном, с 1981 г. — старший научный сотрудник. Под руководством профессоров Н.Е. Махсона и В.М. Мельниковой он работает над проблемами этиопатогенеза, профилактики и лечения гнойно-воспалительных процессов и осложнений у травматолого-ортопедических больных, в частности над такими важными вопросами, как роль и место нежестрициальной анаэробной инфекции в этих процессах, сохранение металлических конструкций до наступления консолидации переломов, лечение остеомиелита. Совместно с сотрудниками отделения микрохирургии ЦИТО, возглавляемого проф. И.Г. Гришным, участвует во внедрении микрохирургических методов в гнойную травматологию и ортопедию. Результаты этих работ по предложению проф. Н.Е. Махсона были обобщены в докторской диссертации З.И. Уразгильдеева «Гнойные процессы костей и суставов таза и нижних конечностей (клиника, диагностика и лечение)», защищенной им в 1990 г.

В 1987 г. Загидулла Исмаилович был переведен на должность старшего научного сотрудника в отделение гнойных осложнений и последствий травм опорно-двигательного аппарата, а в 1988 г. возглавил это отделение и руководил им до 2004 г.

З.И. Уразгильдеев и коллектив возглавляемого им отделения совместно с сотрудниками других подразде-



лений ЦИТО продолжили разработку выдвинутых его учителями научных идей по лечению гнойно-воспалительных осложнений у травматолого-ортопедических больных. В их исследованиях получили дальнейшее развитие такие важные аспекты проблемы, как нарушения иммунного и метаболического статуса у больных с гнойно-воспалительными процессами и их коррекция, комплексное одноступенчатое лечение несросшихся переломов, ложных суставов и дефектов длинных костей, осложненных остеомиелитом, стимулирования остеогенеза при комплексном лечении остеомиелита, лечение и реабилитация больных с гнойными осложнениями после эндопротезирования крупных суставов.

Под руководством З.И. Уразгильдеева выполнено 9 кандидатских диссертаций, он автор более 350 научных публикаций, в числе которых главы в монографиях, методические рекомендации, пособия для врачей и научных работников. Им получено 5 авторских свидетельств и 3 патента на изобретения, 50 свидетельств на рационализаторские предложения.

Более 10 лет З.И. Уразгильдеев возглавлял диссертационный совет ЦИТО по защите кандидатских диссертаций и проблемную комиссию «Ортопедия», он является активным членом редакционного совета журнала «Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова».

Научная деятельность Загидуллы Исмаиловича неотделима от его практической работы. Высококвалифицированный травматолог-ортопед, внимательный, эрудированный врач, он вернул к активной жизни сотни больных с осложнениями после травм и оперативных вмешательств на опорно-двигательном аппарате. Высокие профессиональные качества сочетаются в нем со скромностью, интеллигентностью, глубоким уважением и вниманием к пациентам и коллегам.

В настоящее время Загидулла Исмаилович работает консультантом консультативной группы ЦИТО.

Поздравляя юбиляра, желаем ему здоровья, счастья, успехов в научной и практической деятельности на благо отечественного здравоохранения.

*Коллектив Центрального научно-исследовательского института
травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова,
редакция журнала «Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова»*